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una persona ha una massa di 60.0 kg e 
l’ascensore accelera verso l’alto a 1 m/s2 

Quanto vale il suo peso apparente? 
Wa =      

La variazione della energia meccanica di un corpo è uguale al lavoro delle forze conservative

Nel moto circolare uniforme velocità e accelerazione sono sempre perpendicolari

Se la resistenza dell’aria è trascurabile, il tempo di caduta non dipende dalla massa del corpo 

Se la velocità iniziale è verticale, la traiettoria del proiettile è una parabola

Evidenziare le risposte (vero o falso) con una X: V
F

Un pendolo compie piccole oscillazioni intorno al suo punto di equilibrio. La 
tensione del filo al centro delle oscillazioni è :   maggiore      uguale    minore 
rispetto a quella misurabile in corrispondenza degli estremi delle oscillazioni? 

Facoltà di FARMACIA c.l. Farmacia

In un lancio verticale, un oggetto di massa 3 kg raggiunge la altezza massima dopo 10 secondi. 
Quanto vale la velocità iniziale? Circa:  300 m/s 100 m/s 30 m/s 10 m/s  1 m/sbarrare!

barrare!

Un ragazzo di massa m scivola su di un pendio 
innevato inclinato di 30° rispetto alla orizzontale. 
Calcolare la velocità dopo 10 secondi.
[g = 9.81 m/s2 ;   m = 50 kg
coeff. di attrito dinamico mK = 0.2
velocità iniziale = 1 m/s]

V10 sec= 

Un oggetto di massa m = 10 kg cade da una quota di 10 m.
L’energia cinetica quando tocca il suolo è di circa:
1.0 102 Joule 1.0 103 Joule     1.0 104 Joule     non determinabile

barrare!

Una ruota panoramica ha un raggio di 5.00 m 
e compie un giro completo ogni 20.00 s
Se si lascia cadere una pallina dalla cima della ruota
A che distanza cadrà rispetto al punto di partenza (o)
del giro panoramico?                    d =  

o
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Le forze di attrito compiono sempre un lavoro negativo

La deviazione standard fornisce una stima della precisione di una misura

Un filo in tensione può esercitare una forza unicamente lungo la direzione nella quale è  teso

le dimensioni fisiche (nel Sistema Internazionale) della potenza sono  [ML2T-2]

Evidenziare le risposte (vero o falso) con una X: V
F

Sotto l’effetto della sola attrazione gravitazionale della 
Terra, una pallina di massa m = 0.01 kg cade da un ponte
(h = 20.00 m) nel fiume sottostante.
Calcolare quanto vale:
Il tempo che impiega per toccare l’acqua t =  
La velocità (modulo) quando tocca l’acqua v =  

c.l. Farmacia

La velocità iniziale della persona è di 10 m/s e la sua massa è m = 50 kg. 
Quanto vale la quota massima hMAX raggiunta dalla persona dopo aver 
lasciato la rampa? circa:1 m      2 m     5 m     10 m    15 m

barrare!

barrare!

0

Dopo la spinta il centro di massa del sistema costituito dalle due canoe 
si sposta:
verso destra    verso sinistra    non si sposta

La cassa comincia a scivolare quando l’inclinazione del fondo ribaltabile
del veicolo corrisponde ad un angolo di circa  27°.
Il coefficiente di attrito statico legno-acciaio è uguale a circa:    
5          0.5             0.05 non determinabile barrare!

Una vettura affronta una curva semicircolare di raggio r = 30 m. Per 
gomma e asfalto, Il coeff. di attrito statico è 0.7, mentre  il coeff. di attrito 
dinamico è 0.3. Determinare il modulo della velocità massima con la quale 
la vettura può completare la curva senza sbandare.    Vmax = 

Facoltà di FARMACIA

h

Un pendolo compie piccole oscillazioni intorno al suo punto di equilibrio.
La energia cinetica della pallina al centro delle oscillazioni è :  
maggiore      uguale    minore 
rispetto a quella misurabile in corrispondenza degli estremi delle oscillazioni? 

barrare!


